

## 双鸭山市四方台区教体局关工委 开展假期安全教育班会活动

临近寒假，四方台区教体局关工委为扎实做好区属学校学生假期安全教育工作，组织区属学校学生召开了“假期学生安全教育班会活动”，进一步增强了学生安全防范意识，确保师生渡过一个平安和谐的假期。

根据学生特点，利用生动形象图片展示，围绕冬季交通安全、用电安全、消防安全、预防煤气中毒、食物中毒、人员聚集防踩踏和遵纪守法等方面内容对学生进行教育，此次班会活动采用讲解、示范和互动等多种教育形式，在轻松愉快的氛围中掌握安全知识，让学生牢固树立安全防护观念，提高预防危险的意识，掌握相应实用的自救技巧和自救能力，做到防患于未然。

通过本次班会活动，强化了学生“安全第一、预防为主”的思想，营造了关注安全、关爱生命的氛围，增强了学生的安全意识，提高了学生防范各种安全事故的能力。



双鸭山市四方台区教体局关工委

## “第十届全国大众冰雪季”2023年四方台区 “赏冰乐雪”活动启动仪式举行

弘扬冬奥精神，丰富冰雪文化。12月15日，“第十届全国大众冰雪季”四方台区2023-2024学年度“赏冰乐雪”活动和小学生冬季运动会正式启动，拉开了我区广大学生的冰雪狂欢季。副区长于潇以及有关部门负责同志参加启动仪式。来自育红小学和太保中心校的学生参加了滑冰、拔河、雪车、雪地足球赛等比赛。

于潇在讲话中希望全区冰雪活动爱好者以及广大青少年迅速行动起来，积极投身冰雪活动中来。区教体局要结合户外场地实际，内容丰富、形式多样的群众冰雪活动。区属学校要根据学生年龄和身体发育等特点，结合冰上体育课程要求，教会学生冰雪运动基本常识，激发学生参与冰雪运动的热情。要加强管理，保障安全，制定切实可行的安全防范措施和应急预案，加强学生冬季冰雪运动的安全教育。

在育红小校进行教育教学交流的佛山市南海区南海实验小学的教师也参加了冰雪活动，体验冰雪运动的快乐和魅力。雪地足球赛场上，小运动员在雪地上奔跑、呐喊，积极拼抢、你来我往、助攻射门。虽然天气寒冷，但心中的激情让他们忘记了寒冷，在童话般的冰雪世界里谱写着拼搏奋斗

的奥运精神。同时学生们积极开展抽冰尜、滑冰、拔河、拉爬犁等精彩的冰上娱乐活动，将现场氛围渲染得热闹非凡，充分展现了新时代青少年的激情和活力。

通过本次活动，鼓励了学生积极参与冰雪运动，引领喜爱冰雪运动的孩子们投入到冰雪活动中来，锻炼意志，提升技能，提高身体素质，发扬了北方青少年勇敢、拼搏的精神，与冰雪为伍，展现我们四方台少年对冰雪运动的热爱，对挑战的渴望，对生活的热情以及对知识的追求。





## 石榴花开 粢籽同心

——双鸭山市四方台区太保镇中心校关工小组开展铸牢中华民族共同体意识主题班会活动

团结是人类永恒的主题，是一个国家长治久安的保障，是一个地区实现加快发展的需要，是一个家庭保持和谐幸福的基础。五十六个民族，血脉同根心连心，团结奋斗共进步，繁荣发展同前行。习近平总书记指出，铸牢中华民族共同体意识，各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。12月25日，为丰富校园文化生活，培养学生民族团结意识，增强民族自豪感，太保镇中心校关工小组开展了“石榴花开，籽籽同心”主题班会活动，引导学生在民族团结精神的激励下，自觉维护民族团结，树立成才报国的远大志向。

弘扬民族精神不仅是学校、少先队的任务，还是全社会的责任。通过学校引领学习民族精神，了解民族精神，整个社会都有民族团结的意识。学生们发挥自己想象，开展主题班会，用心表达着他们心声。

通过此次主题班会活动进一步引导学生积极培育和践行社会主义核心价值观，增加学生对民族知识的储备量，从小树立各民族团结友爱、互相帮助的思想自觉和行动自觉。用实际行动争做民族团结的“小小石榴籽”，铸牢中华民族共同体意识，书写像石榴籽一样紧紧抱在一起的民族团结新篇。

章。



双鸭山市四方台区太保中心校关工小组

## 双鸭山市四方台区太保镇关工委 开展“科普之冬 助力春耕”培训活动

为全面实施乡村振兴战略，切实提高基层农技人员的科技素养和专业知识，12月1日，太保镇关工委邀请首丰农业技术专家，针对全镇农技推广人员、种粮大户开展培训。培训围绕作物栽培与植保、培肥地力、种植结构调整等方面，以通俗易懂的语言详细地向种植户们进行讲解，用科技知识为农民“充电”，用基层科普“护航”2024年备春耕生产。

培训中大家认真仔细听讲，积极参与互动并提出问题，培训氛围良好，效果极佳。通过此次培训，一方面提升了农民种植技能，帮助他们掌握实用技术；另一方面通过技术推广对镇内种植产业结构进行优化升级，为农业现代化发展奠定良好的基础。





双鸭山市四方台区太保镇关工委

## 双鸭山市四方台区育红小学关工小组 开展“铸牢中华民族共同体意识”班会活动

12月22日，育红小学关工小组开展了“铸牢中华民族共同体意识”班队会活动，教育引导广大少先队员从小听党话、跟党走，推动中华民族共同体意识入脑入心。

各班班主任给学生讲述了“铸牢中华民族共同体意识”的提出过程、基本内涵及重大意义。在学习中，同学们充分认识到我们的国家是一个统一的多民族国家。我们必须要有一个人共同的思想、文化基础，形成共同的力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出贡献。

本次活动营造了民族团结、和谐美好的校园氛围，加深了队员们对民族团结的理解，不仅了解和学习了各民族的灿烂文化，也对“民族团结”“爱国主义”有了更深刻的理解。





双鸭山市四方台区育红小学关工小组

## 凝聚爱心 传递温暖

双鸭山市四方台区太保中心校关工小组为患病学生  
进行爱心捐款

1月2日，太保镇中心校举办了一场温暖的爱心募捐仪式，全校师生纷纷解囊，为患有静脉窦血栓的一名学生共捐赠善款现金2810元，水滴筹2290元，共计5100元，帮助他渡过难关。

今年12月末，太保镇中心校一名学生不幸被诊断为静脉窦血栓，由于年龄较小，需要到北京天坛医院治疗。病痛

的折磨，高昂的医疗费，让原本在农村不宽裕的家庭雪上加霜。

学校得知这一情况后，第一时间召开了教职工大会，并向全校师生发起倡议，对该同学伸出了援助之手。在捐款仪式上，太保中心校全体师生积极响应学校的募款倡议。病魔无情人有情，虽然这些善款不足以承担后续治疗的巨额费用，但它给面临重重困难的家庭送去了希望和力量。副区长于潇及区教体局主要负责同志带头对患病学生进行了捐款。

募捐仪式结束后，学校将善款通过银行汇到在北京陪同治疗的家长手中，并代表全体师生表示关心与慰问。学生家长对学校的善举再次表示感恩和感谢。

解囊相助见真情，爱心捐款暖人心。太保镇中心校希望通过此次募捐活动，让患病学生能有勇气战胜病魔，早日回到校园，和孩子们一起健康快乐成长。







双鸭山市四方台区太保中心校关工小组

# 童心飞翔 快乐起航

双鸭山市四方台区第一幼儿园关工小组举办迎新年文艺汇演

年年辞旧，岁岁迎新，光阴似箭，岁月如梭。转眼间新年将至，为了让幼儿更好的了解我国传统节日，加深对元旦的认识和了解，体验元旦的喜庆气氛，12月29日，区第一幼儿园关工小组开展了“童心飞翔 快乐起航”迎新年文艺演出活动，共同演绎出中国传统的新年文化的精彩。副区长于潇、区教体局和青少年活动中心负责同志参加演出活动。

本次文艺演出活动，旨在展示孩子们的文艺才华和教学成果，同时也为家长们呈现一场别开生面的视觉盛宴。本次活动以“迎新年，共欢乐”为主题，通过各种形式的文艺表演，让孩子们充分展示了自己的才艺。活动现场，孩子们身着节日的盛装，满怀激情地表演了舞蹈、歌曲、朗诵等丰富多彩的节目。他们的表演充满童真童趣，洋溢着浓厚的节日氛围，赢得了在场观众的热烈掌声。

此外，本次活动还特别注重教学成果的汇报展示。在各班级老师的精心组织下，孩子们通过游戏、课堂展示、互动等形式，将本学期所学的知识和技能展现得淋漓尽致。每个班级都通过自己精心的准备，展示了各自的风采。从孩子们的表现中，我们可以看到他们的自信和勇敢。同时，家长也

积极参与演出活动。正是有了家长、幼儿和老师的通力合作，活动才能取得圆满成功。有效的家园共育，使孩子的教育和成长得到更好地保障和推动。

值得一提的是，本次活动还特别注重培养孩子们的团队合作精神。在各个环节中，孩子们通过分工合作、互相支持，共同完成了各项任务。这种团队精神的培养，不仅有助于提高孩子们的社交能力，也为他们未来的成长奠定了坚实的基础。

本次幼儿园迎新年文艺演出是一次成功的盛会，既展示了孩子们的文艺才华和教学成果，又拉近了家园之间的距离。我们相信，在老师和家长的共同努力下，孩子们一定会茁壮成长，迎接更加美好的未来。

兔年悄然而去，龙年款款而来。伴随着孩子们的欢声笑语，2023 即将结束。在这过去的一年里，四方台区第一幼儿园收获满满，宝贝们长个儿了，知识也丰富了。在新的一年里，希望小朋友们龙腾虎跃、婉若游龙！希望老师们云起龙骧、发扬龙马精神！希望家长朋友们龙行大运、望子成龙！启一元复始，待四序更新，区第一幼儿园全体教职工祝大家元旦节日快乐！







双鸭山市四方台区教体局关工委